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Újjáalakult a MOTESZ Tanácsadó 
Testülete

A Magyar Orvostársaságok 
és Egyesületek Szövetsége 
(MOTESZ) Elnökségének 
felkérése alapján megkezdte 
működését a Szövetség újjá-

alakult Tanácsadó Testülete, amely május 18-án tar-
totta alakuló ülését.

„A Tanácsadó Testület az Elnökség felkérése alapján létrejött, 
indítványozási, javaslattételi joggal felruházott testület, amely 
- az Elnökség vagy saját kezdeményezése alapján - a Szövetség 
egészére meghatározó jelentőséggel bíró témák előkészítésében 
nyújt segítséget.” (A MOTESZ Alapszabályából)
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A napirendi pontok a következőek voltak:
1. A Tanácsadó Testület ügyrendjének elfogadása.
2. „Egészségügyi Fejlesztési Javaslat” – a MOTESZ 

Magazin 2010. évi 1. számában megjelent MOTESZ ja-
vaslat és a témához kapcsolódóan – felkérésre – érkezett 
javaslatok megtárgyalása.

A Tanácsadó Testület megválasztott elnöke, Prof. 
Dr. Nemes Attila javasolta a benyújtott ügyrend vál-
tozatlan formában történő elfogadását. A jelenlévők 
egyöntetűen megszavazták a javaslatot.

Dr. Szalma Béla, a Szövetség főigazgatója köszön-
tötte a megjelenteket, és bevezetőjében vázolta a szer-
vezet aktuális célkitűzéseit és nemzetközi feladatait. 
Kitért arra, a Szövetség sokirányú tevékenysége és ki-
terjedt kapcsolatrendszere terén fontosnak tartja a 4 
orvosegyetemmel kötött együttműködési megállapodá-
sok megújítását. Elsősorban olyan tartalommal kívánják 
gazdagítani, amellyel a nemzetközi szervezetekkel való 
együttműködést is segítik. A Szövetség német bilaterális 
kapcsolataival összefüggésben hangsúlyozta olyan nem-
zetközi eredmények fontosságát, amelyeket érdemes len-
ne követni a hazai egészségügyi szférában – mint például 
a betegjogok vagy a fi nanszírozás terén elért pozitív ta-
pasztalatok.

A MOTESZ márciusban véleményt kért az egész-
ségügy középtávú stratégiai fejlesztési lehetőségeiről 
szakmai szervezetektől, pártoktól, neves akadémikusok-
tól, ezzel egyidőben megfogalmazta elnökségi állásfog-
lalását „Javaslatok az egészségügy fejlesztésére és a 
változtatásra” címmel. Valamennyi anyagot leközöltük 
a MOTESZ magazin márciusi számában azzal a szán-
dékkal, hogy partneri együttgondolkodásra bírjuk tag-
társaságainkat, illetve az egészségügy valamennyi sze-
replőjét.

A tervek szerint a beérkező javaslatok fi gyelembevé-
telével a MOTESZ Elnöksége kialakítja testületi állás-
foglalását, melyet vitára bocsát a 2010. november 16-i 
Szövetségi Tanácsülésen, és az ott kialakított szakmai 
állásfoglalást megküldi az ágazati döntéshozók részére 
felhasználásra.

Március óta lezajlott a kormányváltás, az ágazati 
döntéshozók változtak, azonban maga a döntéshoza-
tali eljárás nem. A politikusok döntéseiket a már rendel-
kezésre álló szakmai anyagokra alapozzák, a szakma, és 
így a MOTESZ elsődleges felelőssége az, hogy döntési 
alternatívákat kínáljon a döntéshozók számára.

Az előterjesztés előadója, Dr. Belső László (a MO-
TESZ alelnöke, a tanácsadó testületi ülés meghívott-
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ja) ezért javasolta az eredeti tervek szerint a szakmai 
anyag gondozásának folytatását, és annak eljuttatását 
a frissen megválasztott és kinevezett politikai döntés-
hozók felé.

Alelnök Úr hangsúlyozta, az elkészített elnökségi ál-
lásfoglalást, és a későbbiekben elkészülő szakmai anya-
got, amely tartalmazza az egészségügy működéséhez 
szükséges feladatokat, kompromisszumokat és kockáza-
tokat nem pusztán a központi, hanem a helyi szintű dön-
téshozók, a tagegyesületek is felhasználhatják, az anyag 
elkészítése után a MOTESZ következő feladata pedig 
az, hogy írásban is felajánlja együttműködési készségét.

Elmondta, az anyaggal kapcsolatban számos kriti-
ka érkezett, amiért a tervezet nem tartalmaz részletes, 
konkrét lépéseket. Ennek oka, hogy a tervezetet a beér-
kező refl exiók és kiegészítések alapján kívánják bővíteni 
és konkrét tartalommal megtölteni.

A MOTESZ-nek nem tiszte az egészségügy vala-
mennyi problémás és kérdéses területét tisztázni, de fel-
vetni igen. Utalt rá, hogy vannak megkerülhetetlen te-
rületek, amelyeknek prioritást kell biztosítani. Ilyen az 
ellátórendszer tulajdonviszonyainak és működési mód-
jának meghatározása (a jelenlegi szabályozás eredmé-
nyeként esetenként összemosódnak a tulajdonosi, állami 
és intézetvezetői felelősségek, feladatok) vagy például a 
súlyponti kórházak fogalma, az egyetemek helyzete stb.

Két főbb problémakört is érdemes tételesen végig-
gondolni a helyzet javításához, az egyik a szakmai mi-
nimumfeltételek kérdése, a másik az orvosok szakmai 
továbbképzésének helyzete. Utóbbinál olyan tisztázat-
lan kérdésekkel szembesülünk, mint pl. miért azonosak a 
továbbképzések részvételi díjai a magán és köztevékeny-
séget végzők számára?

Nyilvánvaló, hogy a kérdéseket véglegesen nem lehet 
lezárni, de érdemes a vélemények ütköztetése által egy 
egységes szakmai állásfoglalást kialakítani és továbbítani 
a döntéshozók felé.

Az előterjesztésről egy rendkívül interaktív párbe-
széd rajzolódott ki.

Számos javaslat hangzott el arra nézve, milyen szem-
pontok szerint és milyen tartalmi elemekkel bővüljön 
a szakmai anyag. Elsődleges fontossággal bír az egész-
ségügyi ellátórendszer struktúrájának meghatározása 
(amelyhez igazodna a fi nanszírozási rendszer), a szak-
mai minimumfeltételek meghatározása, a képzés és to-
vábbképzés rendszerének újragondolása – ezen terüle-
tekre a MOTESZ korábban is készített szakértői anya-
gokat, amelyeket az ágazat rendelkezésére bocsátott –. 
A progresszivitás csúcsának az egyetemeket javasolták.

Az egybegyűltek végezetül megállapodtak abban, a 
MOTESZ Tanácsadó Testületének elsődleges felada-
ta, hogy olyan javaslatokat vessen fel, amellyel segít-
heti a MOTESZ Elnökségének tevékenységét, ennek 
megfelelően fogalmazhat meg ajánlást az egészségügyi 
ellátórendszer struktúraátalakítására az egészségügyi 
döntéshozók számára, és felajánlhatja számukra a 
MOTESZ elnökségi állásfoglalását, ám ahhoz, hogy 
a változtatásokat végrehajtsák és a struktúraváltás 
eredményes legyen, a döntéshozók részéről a tárcák 
közötti összehangolt kormányzás szükséges.

A vélemények, hozzászólások meghallgatása után 
Prof. Dr. Nemes Attila javasolta záróhatározatba fog-
lalni a következőket:

A Tanácsadó Testület alakuló ülésén az elnökségi ál-
lásfoglalást megtárgyalta, annak célját helyesnek tart-
ja, és támogatja, hogy a MOTESZ fogalmazzon meg 
előzetes szakmai javaslatokat az egészségügyi struktú-
ra megfelelő kialakítására – a megvalósítás gazdasági 
hátterének bizonytalanságaival is számolva.

A Tanácsadó Testület felhatalmazza a MOTESZ El-
nökségét az előterjesztéssel összefüggő munkája foly-
tatására, és hogy lobbitevékenységgel mozdítsa elő a 
törekvések sikerét.

Mészáros Magdolna




